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cuestionarios individuales son destruidos inmediatamente.

. Comunidad Auténoma (1011 N¢ ESTUDIO N¢ CUESTIONARIO
2.235
. Provincia (12)(13)
(1)(2)¢3)¢4) (5)(6)(7)(8)(9)
Municipio (14)(15)(16)
(nombre municipio)
Tamafio de hébitat (17)(18)
Distrito €193(20)
Seccidn (21)(22)(23)
Entrevistador (24)(25)(26)¢27)

Buenos dias/tardes. EL Centro de Investigaciones Sociolégicas estd realizando un estudio sobre temas de interés general. Por
este motivo solicitamos su colaboracién y se la agradecemos anticipadamente. Esta vivienda ha sido seleccionada al azar mediante
métodos aleatorios. Le garantizamos el absoluto anonimato y secreto de sus respuestas en el mds estricto cumplimiento de las
Leyes sobre secreto estadistico y proteccién de datos personales. Una vez grabada la informacién de forma andnima, los

P.1 Para empezar, de entre los siguientes, ;jcuéles dirfa vd.
que son los temas que preocupan actualmente més a los
espafioles? (Y a vd. personalmente?. (NOSTRAR TARJETA A).
(MAXING TRES RESPUESTAS EN CADA CASO).

Espaiioles Entrevistado
(28)(29) (34)(35)
(30)¢(31) (36)(37)
(32)(33) (38)(39)

- La proteccién del medio am-

biente ...cciicinncaanaaaan 01 01

- La inseguridad ciudadana ... 02 02

- La situacién econémica ..... 03 03

- El funcionamiento de los ser

vicios publicos ........... 04 04

- La vivienda .....ccienniannn, 05 05

- La situacion politica ...... 06 06

-EL paro ...cecvceinnnenenaas 07 07

- La inmigracidén ........c.e.e 08 08

- Ladroga ..ieeecaacnisannenae 09 09

- La corrupcidén politica ..... 10 10

- EL terrorismo ......c.cnene. 1" 1

- Las pensiones ........can-nn 12 12

- La educacion .....ceennannnn 13 13

“ NuS. tiiiiiiieicneenaana 98 98

= NG ticerinnnncncnnonananns 99 99

P.2 Refiriéndonos concretamente al tema del empleo, voy a
leerte una serie de problemas y me gustarfa que me dijera cuél
es, en su opinién, el mas grave que hay en Espafia en este
momento?. (MOSTRAR TARJETA B).

- La incapacidad de la economia para generar

suficientes puestos de trabajo ........... 1
- Las dificultades de los jovenes para encon
trar su primer empleo .....cvvivnncnnnaann 2
- La falta de estabilidad en el empleo ...... 3 (40)

- Las dificultades de los parados de més de
cuarenta y cinco afios para encontrar em-

PlE0 tieeiirnieerrnriuaant s e ianaaanaane 4
L 8
R . T 9

P.3 Siguiendo con este tema del empleo, icuédles son en su
opinién, de entre las que le voy a leer, las principales
causas de que no haya suficiente empleo en Espaia?. (NOSTRAR
TARJETA C). (NAXIHO DOS RESPUESTAS).

ElL alto coste de los despidos que hace muy
dificil a las empresas contratar mas tra-

bajadores .......ccecviiieanennnnenanaaaanan 1

- Los altos salarios de los que trabajan ..... 2

- Las nuevas tecnologias que eliminan mano de (41)
oY o o - 3

- La escasa preparacién y formacién de los tra
bajadores para los puestos de trabajo que (42)
S€ NECEeSTitaNn ......evencescnnvcaccancaaasnns 4

- La falta de inversién por parte de los em-
PreSarios ..eessveesacanssascananasssnnsans 5

= N.S. tieiimscsnresassanmusesnennnnrnnanans 8

= N.C. tiiinsneenccccsessennancenesannnnnnunns 9

P.4 A continuacién le voy a lLeer una serie de frases para que
vd. me diga si estd mas bien de acuerdo o mads bien en
desacuerdo con cada una de ellas.

Mas bien Mas bien
_de ac. en desac. NS NC
- En términos generales, en Es

pafia es mas dificil despedir a

un trabajador que en la mayor

parte de los paises europeos .. 1 2 8
- En Espafia las indemnizaciones

que se pagan a los trabajado-

res cuando se les despide son,

en general, bastante bajas .... 1 2 8
- 8i las condiciones para el

despido fueran mas flexibles,

aumentaria el paro ............ 1 2 8
- Si las condiciones para el

despido fueran mas flexibles,

los empresarios se decidirian

a invertir mds ......cececacann 1 2 8

9 (43)

9 (44)

9 (45)

9 (46)




P.5 Como Vd. seguramente sabe, en estos momentos hay muchos
tipos de contratos de trabajo y entre ellos estan los
contratos temporales. A continuacién quisiera que me dijera si
estd Vvd. més bien de acuerdo o mas bien en desacuerdo con cada
una de Llas siguientes opiniones sobre Llos contratos
temporales.

Més bien Mas bien

de ac. en desac. NS NC
- Los contratos temporales
crean inseguridad en el empleo.. 1 2
- Dado el alto coste de despe-
dir a un trabajador fijo, a los
empresarios no les queda mas re
medio que hacer contratos tempo
rales ......... werasaasannaarnas 1 2 8
- Aunque a nadie le gusten los
contratos temporales, si no
existieran, habria mas paro .... 1 2 8
- Los contratos temporales impi
den la formacién de los trabaja
dOreS .evneriinnesnnnnasnnnaans .. 1 2 8
- La existencia de contratos
temporales hace més facil que
los empresarios contraten tra-
bajadores .......cevecrncnrnnnnn 1 2

o]

9 (47)

9 (48)

9 49

9 (50

8 9 (N

| Escala
v 1 - 5 NS NC

- La mayor parte de los que reciben la
prestacién por desempleo, dejan pa-
sar el tiempo sin hacer nada util
(estudiar, buscar empleo, mejorar

su formacion) .......ccceeecavennnaas 8 98
- Nadie estd parado por su gusto; quien

no tiene trabajo es porque no lo pue

de encontrar ...........ciiiiiiaaas - 8 906G
- S§i los subsidios de desempleo no fue

ran tan generosos, la gente aprende

ria a valerse por s misma ......... ____ 8 960

P.8 Vamos a pasar ashora a otro tema. Ultimamente se est&
hablando mucho de una posible reforma del mercado de trabajo.
A vd., personalmente, ¢la reforma del mercado de trabajo es un
tema que le interesa mucho, bastante, poco o nada?

- Mucho ......... 1
- Bastante ...... 2
- POCO civcnnnnnn 3 61
- Nada .......... 4
= NS, saeiennans 8
= N.C. tiinncnnnn 9

P.6 Cambiando de tema. Con frecuencia se oye que hay gente
que cobra el seguro de desempleo y que al mismo tiempo
continlda trabajando o haciendo "chapuzas" por su cuenta. ¢Vd.
diria que esta situacién es muy frecuente, bastante frecuente,
poco o nada frecuente?

—— - Muy frecuente ........... 1
I—— - Bastante frecuente ...... 2
- Poco frecuente .......... 3 (52)
- Nada frecuente .......... 4
- N.S. ceiiiiieees vesransaa 8
- N.C. co.na..s feensenan e 9

v
P.6a (Y a qué cree Vd. que se debe principalmente esta
situacidén? ;Y en segundo lugar?

ler. 22
lugar lugar
(53) (54)
- A la falta de control por parte del
INEM ...cvaenes cenasesssnnassnaannnne 1 1
- A la necesidad, ya que las prestacio
nes del paro son insuficientes ...... 2 2

- A que hay empresas que prefieren co-

ger a trabajadores que siguen en el

paro para ahorrarse impuestos y co-

t128CTONES ..veeenncnnennencancnnnnns 3 3
- A que hay trabajadores que prefieren

trabajar en condiciones irregulares

aunque ganen menos, para cobrar tam

bién el paro ....uieeeriiiicnininnnn. 4 4
= NuS. iiiicnanaaesanes s an e ... 8 8
= NuC. vieicnnnnessncacnnnnnss R 9

P.7 A continuacién voy a leerle una serie de frases que se
oyen con frecuencia y expresan juicios de valor sobre las
prestaciones por desempleo y las personas que las reciben.
Quisiera saber en qué medida estd Vd. de acuerdo o en
desacuerdo con cada una de ellas. Utilice para ello la escala
que figura en esta tarjeta, en la que el 1 significa que vd.
estd "muy de acuerdo" con esa afirmacién y el 5 que estad "muy
en desacuerdo". (NOSTRAR TARJETA D).

Escala
1- 5N c

- La mayoria de los parados podrian con
seguir un empleo si realmente se lo

propusieran .................. B - T ¢- 1) )
- Estar en el paro es una de las mayo-

res desgracias que le pueden ocurrir

a una persona ...... D - I ¢-7-)
- Si no fuera por la proteccién al de-

sempleo, bastantes familias lo pasa

rian muy mal para poder sobrevivir . ___ 8 9 (57)

v

P.9 Por lo que sabe o ha ofdo al respecto, ¢con qué asocia
vd., principalmente, la "reforma del mercado de trabajo"?.
(UNA RESPUESTA).

(62)(63)
N.S. tieiennannns .. 98
N.Co woiicerennnnes 99
P.10 Como Vd. seguramente sabe, en estos momentos Llos

sindicatos y los empresarios estadn negociando la adopcién de
algunas medidas de reforma del mercado de trabajo. En relacién
a este tema le voy a leer una serie de frases y quisiera que
me dijera, en cada una de etlas, si estd mas bien de acuerdo
o mas bien en desacuerdo.

Mas bien Mas bien
de ac. en desac. NS NC

- Este tipo de negociaciones

al final no suelen dar ningin

resultado concreto .......... 1 2
- Los empresarios y los sin-

dicatos estén demostrando con

estas negociaciones que tie-

nen un verdadero interés en

encontrar soluciones a los

problemas del empleo ........ 1 2
- Lo importante no es que los

sindicatos y los empresarios

Lleguen a un acuerdo en estas

negociaciones sino que final

mente se tomen todas las me-

didas necesarias para mejorar

la situacion del empleo en

Espafia ....ceveencanannncanns . 1 2
- Cualquier medida de reforma

del mercado de trabajo que le

galmente se adopte deberia ser

previamente aceptada por empre

sarios y sindicatos ........... 1 2

8 9 (64)

8 9 (65

8 9 (66)

8 9 (67

P.11 Con motivo de las negociaciones sobre el empleo, se oyen
afirmaciones muy distintas. Para unos, el objetivo deberia ser
conseguir una mayor estabilidad en el empleo, mientras que
otros opinan que (o importante seria conseguir mas
contrataciones, sean del tipo que sean. ¢Con cudl de estas
opiniones estd Vd. mads de acuerdo?

- La reforma deberia conseguir una mayor
estabilidad en el empleo .............. 1
- Lo importante seria conseguir mas con-

trataciones, sean del tipo que sean ... 2 (68)
e - cerananasananunna 8
L T ceeraasneaanacnnn 9




P.12 A continuaciéon voy a leerle algunas medidas que se
podrfan aplicar en una reforma del mercado de trabajo, y le
agradeceria que me dijera, para cada una de ellas, hasta qué
punto cree Vd. que podrian tener efectos muy positivos,
bastante positivos, bastante negativos o muy negativos en la
lucha contra el desempleo. (MOSTRAR TARJETA £).

Muy positivos

Bastante positivos

Ni positivos ni negativos (MO LEER)
Bastante negativos

Muy negativos

VEWN =

- Ampliar el periodo méximo

de duracién de los contratos

temporales ......ecvemavenaan 1 2 3 &4 5 8
- Reducir la indemnizacién

de los despidos ....coveenruns 1 2 3 4 5
- Dar mas flexibilidad a la

empresa para que pueda cam-

biar las funciones o tareas

de sus empleados (dentro de

la misma categoria profesio

[ 1 2 1 2 3 4 5 8
- Dar incentivos a las empre

sas que hagan contratos inde

fiNTdOS vecencnrenenancannnen 1 2 3 4 5 8
- Dar mas flexibilidad a la

empresa para que pueda cam-

biar el lugar de trabajo de

sus empleados .....cccnveenn- 1 2 3 &4 5 8

o
©
”~~
~
o
A4

9 (H

9 (72)

9 (73)

P.13
tener?.

¢Y respecto a estas otras medidas, qué efectos podrian
(NOSTRAR TARJETA E).

. Muy positivos

Bastante positivos

Ni positivos ni negativos (NO LEER)
Bastante negativos

Muy negativos

Vi WN =

- Facilitar los contratos a
tiempo parcial ....veucnnnas 1 2 3 4 5 8
- Agilizar los tramites de

contratacién y despido ..... 1 2 3 4 5 8
- Que el incremento de los

salarios sea mds moderado .. 1" 2 3 4 5 8
- Reducir las cuotas a la

Seguridad Social que pagan

las empresas por los traba-

jadores ......c.ceninienanan 1 2 3 4 5 8
- Prohibir que se hagan ho-

ras extraordinarias en las

empresas para que se aumen

ten las plantillas ......... 1T 2 3 4

9 (7D

5 8 9(78)

P.14 Cambiando de tema, ¢Vd. cree que en Espafia en la
actualidad el problema del paro afecta a Los hombres y a las
mujeres por igual, afecta mas a los hombres o afecta mas a las

mujeres?

- Afecta a los hombres y a las mujeres

por igual ...ccucenrivrviennnnannncns 1
- Afecta mas a los hombres ............. 2
- Afecta mas a las mujeres ....c.ccecuse 3 (79)
© NeS. tiieeccnccnnanncassnansarnseennnn 8
“ NuCu teceeeencnnancancncasansannsnnnnns 9

P.15 ¢Y Vd. cree que el paro es un problema que afecta
especialmente a los jévenes, cree que afecta mas a las
personas mayores de 45 afios, o cree que afecta a las personas
de todas las edades por igual?

- Afecta especialmente a los jévenes ... 1
- Afecta més a las personas mayores de

45 Af0S .uuvevunnacrnnonnscnaananacns 2 (80)
- Afecta por igual a todas las edades .. 3
= NeS. tirirciruaaaaannnnnnsannananannns 8

P.16 Hay muchas razones que explican el actual paro de los
jévenes. Voy a leerle una serie de ellas y me gustaria que me
dijera Vd. cudl es en su opinién la mds importante. (Y la
segunda en importancia?. (MOSTRAR TARJETA F).

Ter. 2¢
lugar Llugar
81 (82)
- La formacidén que reciben los jévenes en la
escuela y la Universidad no resulta adecua-
da para encontrar trabajo ......ecciieiaian 1 1
- Los empresarios no quieren dar empleo a
quien no tiene experiencia ........cecuuu--- 2 2
- Los jévenes no piensan en las salidas profe-
sionales a la hora de elegir sus estudios .. 3 3

- Los jévenes son muy exigentes a la hora de

buscar trabajo y no se conforman con cual-

QUIEP COS@ suuenrusvssccnnnnsssanacanansnnns 4 4
- Los contenidos de las ensefanzas de Forma-

cién Profesional no estén adecuados a las

necesidades del mercado de trabajo ......... 5 5
© NuSu tevecennisncncssannsaccsonannnranunnnan 8 8
“ NoC. tvevecmnsscncassnnanssnnnsasnsnsssnnnnnn 9 9
P.17 Como Vd. seguramente sabe, en los Ultimos afios se han

introducido los contratos en pricticas y contratos de
aprendizaje con el fin de facilitar el empleo de los jévenes.
Por lo que Vd. sabe o tiene ofdo, ¢este tipo de contratos han
servido mucho, bastante, poco o nada para que los jévenes
encuentren su primer empleo?

- Mucho .......... 1

- Bastante ....... 2

- POCO cuvvrenannn 3

- Nada ....c.caune 4 (83)

-~ N.S. seniienaaan 8

= N.C. vecvinnnnnn 9
P.18 Hay quien defiende este tipo de contratos para los
jévenes porque Lles permiten aprender y cualificarse

profesionalmente y hay quien los critica porque dicen que con
estos contratos Lo que se hace es aprovecharse de los jévenes
dado el paro que hay. ¢Con cudl de estas dos opiniones esta
vd. mds de acuerdo?

- Este tipo de contratos es positivo para

los jévenes porque les permite aprender

y cualificarse profesionalmente ....... 1
- Con estos contratos lo que se hace es

aprovecharse de los jovenes dado el pa- (84)
roque hay ...ceenreecennraancaencannas 2
= NuS. tiiecucvnannncasnacnsancncnsnscnsns 8
= NeC. teievneccancancancssassancnnnsnannss 9
P.19 ¢Vd. cree que si se redujera la jornada semanal de

trabajo se contribuiria mucho, bastante, poco o nada a la
creacién de empleo y a la consiguiente reduccién del paro?

- Mucho ........ 1
- Bastante ..... 2
- POCO ..cvvunes 3 (8%
- Nada ...nnnnes 4
- N.S. seeennna. 8
- N.C. vocucnann. 9

P.20 ¢Y a Vd. le parece que una posible reduccién de la
jornada de trabajo deberia ir acompafiada de una reduccién de
los salarios, o iLe parece que los salarios no deberian

reducirse aunque se redujera la jornada?

- La reduccién de la jornada deberia ir
acompafada de una reduccién de los sa-

larios .cccvececvecunannnsnnnaaacacnans 1

- Los salarios no deberian reducirse aun (86)
que se redujera la jornada ........... 2

= NeS. ciiiiienvnaananacsannnnannnnsanns 8

- N.C. ... iiiciaaannaensnanaansncnnanns 9




P.21 Pensando en una sociedad como la espafiola, ¢diria vd.
que los intereses de los empresarios y los de los trabajadores
son basicamente opuestos, son basicamente los mismos, o piensa
gue son en parte opuestos y en parte los mismos?

- Los intereses de los empresarios y los de
los trabajadores son basicamente opuestos ... 1

- Son basicamente Los mismos intereses ......... 2 (8N
- Son en parte opuestos y en parte los mismos .. 3
= NuS. tivsenmacscancaasssannnasancranonanaansnnss 8
S N.C. tiiirnnrrceacsnssannnassanancannnanannnnns 9

P.22 ¢Cree Vd. que en el Gltimo afio Los conflictos laborales
y las huelgas...

- Han aumentado mucho ......ccecvuvuas 1
- Han aumentado bastante ............. 2
- Han permanecido mas 0 MENOS ........ 3
- Han disminuido bastante ............ 4  (88)
- Han disminuido mucho ............... 5
- N.S. L iiiiieiiiiiiiiensee e 8
T T 9

P.23 ¢Piensa Vd. que durante 1997 Los conflictos laborales y
las huelgas...

~ Aumentardn mucho ......ceevneenusses 1
- Aumentardn algo ......cciarucencennnn 2
- Permanecerén mas o menos igual ..... 3
- Disminuirdn algo ...cevecencnnnaenen 4 (89)
- Disminuirdn mucho ........cccuneeunen 5
~ NeS. crernrncevnanannsnconnnnacnsnss 8
“ NuC. ceereveconsananannsnsassnsnsnna 9

P.24 ¢Y cree vd. que los conflictos laborales més graves que
se planteen en los précimos doce meses en Espafia podran
resolverse a través de la negociacién o por el contrario,
terminaran en enfrentamientos y huelgas?

- Podrén resolverse por negociacién ... 1
- Terminaran en enfrentamientos y huel

08S ccvcersnsanaraccasnnssnancnsnnns 2 (90)
~ NeS. tivennnsnncccsasannnnssnnasunnsns 8
~ NiC. tutenncnuancnncncncannnsannasanaans 9

P.25 iComo calificaria vd. la relacién actual entre el
Gobierno y los Sindicatos: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

P.27 Y, por ultimo, Lla relaciéon entre sindicatos y
empresarios, ¢cémo la calificaria vd.?

- Muy buena ......... 1
-Buena ............. 2
- Regular ........... 3
-Mala .....iiiieiann 4 (95)
- Muy mata .......... 5
= N.S. ciiiiiinnnenns 8
= N.C. cirvvnernnnnnas 9

v
P.27a :Y a quién cree Vd. que se debe atribuir prin-
cipalmente esta situacion?

- A los sindicatos .. 1
- A los empresarios . 2

- Aambos ...iinennns 3 (96)
- N.S. cieeennnaaenes 8
- NC. ciirinaaaaanss 9

P.28 A continuacién, en relacién con el tema de las huelgas,
voy a leerle una serie de frases para que Vd. me diga si esta
més bien de acuerdo o mds bien en desacuerdo con cada una de
ellas.
Mas bien Mas bien
_de ac. en desac. NS NC
- Espafia es un pais en el que
la gente recurre a la huel-
ga por cualquier cosa, sin
pensarlo dos veces ......... 1 2
- En Espafia cuando la gente va
a la huelga es porgque exis-
ten razones serias para ha-
Cerlo vivinesernnnansasanens 1 2
En realidad en Espafia hay mu
chas huelgas que son mas
bien de caracter politico .. 1 2
- En Espafia hay gente que rei-
vindica cosas abusivas por-
que sabe que sus huelgas
causan graves trastornos ... 1 2

8 9 (9N

8 9 (98)

8 9("W

8 9100

P.29 Ahora me gustaria que me dijera si estd mids bien de
acuerdo o mas bien en desacuerdo con las siguientes opiniones
acerca del papel de los sindicatos en Espafa.

Mas bien Mas bien

- Muy buena ......... 1 de ac. en desac. NS NC
- Buena ......ennenns 2
- Regular ........... 3 - Los sindicatos persiguen so-
-Mala ..oiiiniannn.. 4 N bre todo sus propios intere-
- Muy mala .......... 5 SES .iiiiivenmnsmcenasenenna 1 2 8 9 (101
= NuS. ciienarinnnuan 8 - Si no existieran sindicatos,
- N.C. teivvinnnaanns 9 los trabajadores no podrian
v defender sus intereses ..... 1 2 8 9 (102)
P.25a ¢Y a quién cree Vd. que se debe atribuir prin- - Para defender sus intereses,
cipalmente esta situacién? los trabajadores no necesi-
tan a los sindicatos ....... 1 2 8 9 (103)
- Al Gobierno ....... 1 - La mayor pare de las mejoras
- A los sindicatos .. 2 en las condiciones labora-
-Aambos ........... 3 (92) les de los trabajadores,
- NaS. ceereiiaeanann 8 son debidas a la accidn de
Sl 1Y T 9 los sindicatos ............. 1 2 8 9 (104)
P.26 ¢Y cémo calificarfa la relacion entre el Gobierno y los | P.30 ¢Vd. personalmente, considera que los sindicatos se

empresarios?

- Muy buena ......... 1
- BUENA sheanrannsenn 2
- Regular .ccccvuvnnn 3
- Mala ..eevnennnenn. 4 (93)
- Muy mala .......... 5
- NS, saiiiiinneannn 8
= N.Co weeiiivannennn 9
v
P.26a ¢Y a quién cree Vd. que se debe atribuir prin-
cipalmente esta situacion?
- Al Gobierno ....... 1
- A los empresarios . 2
- Aambos ....ecneenne 3 (94)
| S 8
“ N.Ci tvncnnncansaes 9

preocupan hoy dia mucho, bastante, poco o nada por defender
los intereses de...
Bas-

- Los trabajadores o em-

pleados fijos ......... 1 2 3 4 8 9 (105)
- Los trabajadores even-

tuates, temporales .... 1 2 3 4 8 9 (106)
- Los parados .......anens 1 2 3 4 8 9 (107
- Los jubilados .......... 1 2 3 4 8 9 (108)




P.31 Ahora vamos a hablar sobre el trabajo en general.
Independientemente de su situacién laboral actual, digame su
grado de acuerdo para cada una de las afirmaciones que le voy
a leer a continuacion.

Muy De En Muy en

- El trabajo es sélo un

medio de ganarse la vida. 1 2 3 4
- Me encantarfa tener un

trabajo remunerado inclu

‘so si no necesitara el

dinero ..cccvveecarcecnnns 1 2 3 4
- Una persona sélo llega

a realizarse por medio

del trabajo ......cc..... 1 2 3 4

8 9 (109)

8 9 (10)

8 91

P.35 ¢En cual de las siguientes situaciones se encuentra vd.
actualmente?. (MOSTRAR TARJETA I).

- Trabaja ccvceceecnancccancannsnennans 1
- Jubilado o pensionista (anteriormen

te ha trabajado) ..ccvcecrecinnnnnne 2
- Pensionista (anteriormente no ha tra

bajado, sus labores, etc.) ......... 3
- Parado y ha trabajado antes ......... 4 (122)
- Parado y busca su primer empleo ..... 5
- Estudiante ....cccrerienncncnneaannas 6
- Sus labores ......cciiniininnnaacnnan 7
- Otra situacidn, ¢cual?

8

L | ¢ 9

p.32 :Cual de las siguientes afirmaciones describe mejor sus
sentimientos hacia el trabajo?. (MOSTRAR TARJETA G).

- Hay que trabajar sélo lo necesario para vivir .. 1

- Hay que trabajar lo mejor posible, pero sin que
interfiera en los deméds aspectos de la vida ... 2

- Hay que trabajar mucho y muy duramente para lLle
gar a algo, aunque haya que sacrificar otros

(112)

aspectos de la vida ....oveieiiiiiiiiniiaaans 3
= NuS. titecncncccearnaassasssncennsaansannnnnnnons 8
“ NG, tiiicncunosennnusroasancensssnannnnncsnsans 9

P.33 De la lista siguiente de cosas que se tienen en cuenta
a la hora de valorar un empleo, indiqueme, por favor, cual es
la mds importante para Vd.? ¢Y en segundo lugar?.

(MOSTRAR TARJETA H).

ler. 2¢
lugar lugar
(113) (115)
(114) (116)
- Que sea seguro/estable .........ccnunnn 01 01
- Que proporcione ingresos altos ........ 02 02
- Que tenga buenas oportunidades de pro-
MOCTION secucucasannncnnnsasnnannannnse 03 03
- Que la tarea desarrollada sea intere-
SANLE ..uvcnvsanmnncsonnacncananannnnn 04 04
- Que sirva para ayudar a los demds ..... 05 05
- Que le permita decidir los horarios y
los dias que trabaja c...cvecnnnneenes 06 06
- Que se ajuste a la formacién recibida . 07 07
- Que le permita tener tiempo libre ..... 08 08
- Que le permita seguir viviendo en el
mismo lugar de residencia ............ 09 09
 NeS. tiieeiicacasissesanassanaanannnnan 98 98
© NeCh tiieecccccanvacsannancesanannnnnnn 9 99

P.34 Suponga que pudiera escoger entre diferentes tipos de
trabajos. Voy a leerle una serie de opciones y me gustaria que
me dijera en cada caso, de las dos posibilidades que se le
ofrecen, ¢cual preferiria vd.?

- Ser un trabajador por cuenta ajena .... 1

- Ser un trabajador por cuenta propia ... 2 (117)
= NuS. ciiinanncrnnannnsnnnnanannannnsnns 8
= NoC. tieinuacccrenananccsnnsscaannnnnnes 9
- Trabajar para una empresa pequefia o
mediana ......cveaceccenereanncanaaanan 1
- Trabajar para una gran empresa ........ 2 M8
- N.S. tiiieicaantsarranan s ae e n e 8
e 9
- Trabajar para una empresa nacional .... 1
- Trabajar para una empresa extranjera .. 2 (119)
= NuS. tinnccccenancrsrsnnnsarnnnnasnnnss 8
e T 0 9
- Trabajar en una empresa privada ....... 1
- Trabajar para el Estado ...c.ccvvvuunne 2 (120)
© NuS. tiriiinnnsnssaanassnusaasnnnnnnnes 8
= N.C. teiinncennnansnnssnsnacsnnnssnnnann 9
- Trabajar a tiempo parcial .....ceucunnn 1
- Trabajar la jornada completa .......... 2 121
= N.S. siitiircennmnaacsos s n s annanas 8
= NoC. tvieccencenenncannnnnsnnaaannsnnnes 9

ENTREVISTADOR: Las preguntas 36, 37. 37a y 38 referirias:

- al trabajo actual (si 1 en P.35)

- gl G4ltimo trabajo (si 2 6 4 en P.35)

- al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6, 7 u 8 en
P.35).

P.36 ¢Y cual es/era su actual/ultima ocupacidn u oficio?. Es
decir, ¢en qué consiste/tia especificamente su trabajo?.
(Precisar lo més posibie las actividades realizadas, EJEMPLO:
mecénico reparador de automéviles, ayudante de odontologia,
profesor de ensefanza primaria, etc.). Nos referimos a su
ocupacién principal: aquélla por la que Vd. (o el cabeza de
familia) obtiene/nia mayores ingresos.

(123)(124)(125)
N.C. serinennnns 999
P.3 ¢vd. (o el cabeza de familia) trabaja (o trabajaba)
como...?. (MOSTRAR TARJETA J).

- Asalariado fijo (a sueldo, comisién, jor-
nal, etc., con caracter fijo) ........... 1

- Asalariado eventual o interino (a sueldo,
comisién, jornal, etc., con caracter tem
poral o interingd) ........ccivcccinnnanns 2

- Empresario o profesional con asalariados . 3

- Profesional o trabajador auténomo (sin asa
lariadoS) ..cveeeverecacsnsarannncansnaans 4

- Ayuda familiar (sin remuneracién reglamen
tada, en la empresa o negocio de un fami

(126)

liar) tcceinrccaecennnnncarancansrannnnns 5
- Miembro de una cooperativa ........cccnaunn 6
- Otra situacién, ¢cual?
7
¥ = NoCr tiiiiiiscacccconnsnnensancacarsnannns 9

P.37a iTrabajasba Vd. (o el cabeza de familia) en la Ad-
ministracién Pudblica, en una empresa publica, en una em-
presa privada, en una organizacién privada sin fines de
lucro o en el servicio doméstico?

- Administracién Piblica ......... 1
- Empresa plblica .....c.cccenavnns 2
- Empresa privada ....ccccecnnnan- 3
- Organizacién sin fines de lucro. 4 (127)
- Servicio doméstico ....cuuuucunnn 5
- Otros (especificar)
6
v = NoC. meecvanesnssosanncussnnnnns 9

ENTREVISTADOR: Si se trata de un funcionario, anote
también Grupo (A.B.C,0.E) y Nivel del puesto de trd
bajo (1-30).

Grupo Nivel
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P.38 (A qué actividad se dedica principalmente la empresa u
organizacién donde Vd. (o el cabeza de famitia) trabaja/ba?.
(EJEMPLOS: Fabrica de articulos de deporte, correos, alquiler
de coches, electricidad, reparaciones, industria del cuero,
etc.).

(Anotar) (128)(129)

N.C. evnennnn 99

HACER PREGS. 39 A 43 SOLO A LOS QUE ACTUALMENTE TRABAJAN
(1 £EN P.35)

p.39 Le voy a citar una serie de aspectos que hacen
referencia a su actividad o trabajo principal. Dfgame para
cada uno de ellos en qué medida: mucho, bastante, poco o nada,
se puede aplicar a su trabajo actual.

Bas-
Mucho tante Poco Nada NS NC

- Mi trabajo es seguro ... 1 2 3 4 8 9 (130)
- Mis ingresos son altos . 1 2 3 4 8 9 (131)
- Mi trabajo me proporcio

na una formacién conti

NUA ccncncecnnonnnmanes 1 2 3 & 8 9 (132)
- Mis oportunidades de

promocién son altas ... 1 2 3 4 8 9 (133)
- Mi trabajo es interesan

1 tiiiiciccncnncnannns 1 2 3 4 8 9 (134)
- Mi trabajo se ajusta a

la formacién que he re

cibido ........c0nanns 1 2 3 & 8 9 (135)
- Puedo trabajar indepen-

dientemente ........... 1 2 3 4 8 9 (136)

- En mi trabajo puedo ayu
dar a otras personas .. 1 2 3 4 8 9 (137

P.40 (Piensa Vd. que es muy probable, bastante, poco o nada
probable que durante los préximos doce meses pierda vd. su
empleo actual?

- Muy probabte ....... 1
- Bastante probable .. 2
- Poco probable ...... 3 (138)
- Nada probabie ...... 4
= NS, crinneeninannns 8
E . T 9
P.41 ¢Y si se quedara en paro...
A. Y Lle ofrecieran un empleo con buenas condiciones

econémicas y laborales, pero que te obligara a cambiar su
lugar de residencia, trasladéandose a otra ciudad u otro
pueblo, ¢lo aceptaria o no lo aceptarfa?. (ENTREVISTADOR:
marcar respuesta en col. "A" y continuar preguntando el
apartado B repitiendo: si se quedase en paro).

B. Y le ofrecieran un empleo con un salario aceptable, pero
con un nivel de cualificacién bastante inferior al que vd.
considera que tiene, ¢(lo aceptaria o no?

C. Y le ofrecieran un empleo acorde con su cuatificacién,
pero a tiempo parcial y con la consiguiente reduccién
proporcional del salario, ¢lo aceptaria o no?

D. Y le ofrecieran un empleo acorde con sus condiciones, pero
con un salario bajo, ¢lo aceptaria o no?

E. Y le ofrecieran un empleo de acuerdo con su nivel de
cualificacién y con un salario aceptable, pero con un
horario y una jornada laboral que le hiciera muy dificil
compaginarfo con otras responsabilidades personales y
familiares, ¢lo aceptaria o no?

A B € Db _E
(139) (140) (141) (142) (143)

- Lo aceptaria .......... 1 1 1 1 1
- No lo aceptaria ....... 2 2 2 2 2
- Dependeria de otras con

diciones y circunstan-

cias (NO LEER) ....... 3 3 3 3 3
| 1 8 8 8 8 8
S T 9 9 9 9 9

P.42 ¢(Considera vd. probable que intente buscar otro trabajo
en los préximos doce meses?

- Muy probable ....... 1
- Bastante probable .. 2
- Poco probable ...... 3 (144)
- Nada probable ...... 4
- NS, siiiiiniieeaes 8
= N.C. sovevenennnnnes 9

P.43 Si tuviera que buscar otro trabajo, icree que le
esultaria muy facil, bastante facil, bastante dificil o muy
i

r
dificil encontrar un trabajo que considerara aceptable?

- Muy facil sucecnivvnncnananans 1
- Bastante facil .......c0vaennn 2
- Ni facil ni dificil (NO LEER). 3
- Bastante dificil .....ccuunn.. 4 (145)
- Muy dificil conincnaincnnnes 5
- N.S. tiiiiirrretenaaas s 8
= N.C. tiiiiecrerccaaacnncacanns 9

SOLO A L0S QUE ACTUALMENTE TRABAJAN COMO ASALARIADOS
(1 ENP.35Y 102 ENP.37)

P.44 Voy a leerle una serie de afirmaciones que hacen
referencia a la relacién que mantiene con su empresa.
Por favor, digame si estd Vd. mas bien de acuerdo o mas
bien en desacuerdo con cada una de las siguientes fra-
ses.

Mas bien Mas bien

de ac. en desac. NS NC

- Trabajo lo mds que pue-

do para que mi empresa va

ya bien ........0.iiinann 1 2
- No me siento muy iden-

tificado con la empresa

donde trabajo ........... 1 2 8
- Aceptaria cualquier ta

rea que me encargaran

con tal de no tener que

cambiar de empresa ...... 1 2 8
- Creo que los valores de

mi empresa son bastante

similares a los mios pro

PiOS ticveecnconnrnsnnnan 1 2 8
- Estoy muy orgulloso de

trabajar para mi empresa. 1 2 8
- §i tuviera la oportuni

dad, me cambiaria de em-

PreSa cceeevunnennnraanas 1 2 8
- Rechazaria un trabajo

mejor pagado con tal de

seguir en esta empresa .. 1 2 8
- Habitualmente miro los

anuncios de ofertas de

trabajo por si veo algo

que me interesa ......... 1 2

8 9 (146)

9 (147)

9 (148)

9 (149)

9 (150

9 (151

9 (152)

8 9 (153)

HACER PREGS. 45 A 47 SOLO A LOS PARADOS (4 Y 5 EN P.35)

P.45 ¢Y cree Vd. que es muy probable, bastante, poco o nada
probable que durante los préximos doce meses encuentre Vd.
trabajo?

- Muy probable ....... 1
- Bastante probable .. 2
- Poco probable ...... 3 (154)
- Nada probable ...... 4
S NS, ciiercesenee 8
=~ NG eriniiinceanan 9




P.46 Voy a plantearle ahora una serie de supuestos. Ya sé que
son sé6lo hipotéticos y que en cada caso seria dificil decidir,
porque su decisién podria depender de otras muchas
condiciones, pero me gustaria que me respondiera con
sinceridad lo que Vd. cree que harfa en cada caso.

A. Si le ofrecieran un empleo con buenas condiciones
econémicas y laborales, pero que le obligara a cambiar su
lugar de residencia, trasladandose a otra ciudad u otro
pueblo, ¢lo aceptaria o no lo aceptaria?

B. Y si le ofrecieran un empleo con un salario aceptable,
pero con un nivel de cualificacién bastante inferior al
que Vd. considera que tiene, ¢(lo aceptaria o no?

C. ¢Y si le ofrecieran un empleo acorde con su cualificacién,
pero a tiempo parcial y con la consiguiente reduccién
proporcional del salario?

D. ¢Y si le ofrecieran un empleo acorde con sus condiciones,
pero con un salario bajo, lo aceptaria o no?

E. ¢Y si le ofrecieran un empleo de acuerdo con su nivel de
cualificacién y con un salario aceptable, pero con un
horario y una jornada laboral que le hiciera muy dificil
compaginarlo con otras responsabilidades personales y
familiares?

A B C D E

(155) (156) (157) (158) (159)

- Lo aceptaria ......ue... 1 1 1 1 1

- No lo aceptaria ....... 2 2 2 2 2
- Dependeria de otras con
diciones y circunstan-

cias (N0 LEER) ....... 3 3 3 3 3

“ N.S. tiianeranennaennen 8 8 8 8 8

| T o 9 9 9 9 9

P.47 Desde que estd vd. en paro, ¢ha mantenido algin tipo de
relacién con el Instituto Nacional de Empleo (INEM)?

v

P.47a Y, en general, ;en qué medida estéd satisfecho o
insatisfecho con el trato que ha recibido por parte del
INEM?

- Muy satisfecho ................ 1
- Bastante satisfecho ........... 2
- Ni satisfecho ni insatisfecho
(NO LEER) «eeeeeenianannnns 3
- Bastante insatisfecho ......... 4 (161)
- Muy insatisfecho .............. 5
- NS, Liiiiiiaacrnaeas et e 8
T . T O 9

A T000s

P.48 Cuando se habla de politica se utilizan normatmente las
expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie
de casillas que van de izquierda a derecha. ¢(En qué casilla se
colocaria Vvd.?. (NOSTRAR TARJETA _ESCALAY. (PEDIR AL
ENTREVISTADO QUE INDIQUE LA CASILLA EN [A QUE SE COLOCARIA ¥
REDONDEAR EL NUMERO CORRESPONDIENTE).

(162)(163)
lzda. Dcha. NS NC
98 99
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
P.49 ¢Me podria decir a qué partido o coalicién voté Vd. en
las elecciones generales de marzo de 1996?
L 1V R 01 E X 1
= PP i 02 -UV . .iiiiiananns 12
- PSOE ....... 03 - Otro, ¢cudl? 13 (164)(165)
~EA ciieiunan 04 - No tenia edad para
- HB ...enanne 05 votar .....c.e.ec.- 95
- PNV .oienaan 06 - En blanco ......... 96
- CiU cavennnn 07 - Novotd ......ucnue 97
- ERC ........ 08 - No recuerda ....... 98
-BNG ........ 09 L 1 99

P.50 Sexo:
- Hombre ..... 1
- Mujer ...... 2 (166)
P.51 ¢Cuéntos afios cumplié Vd. en su lltimo cumpleafios?

N.C. ..... 99 (167)(168)

P.52 ¢Ha ido Vd. a la escuela o cursado algin tipo de
estudios?.(ENTREVISTADOR: en caso negativo, preguntar si sabe
leer y escribir).

- No, es analfabeto .............. 1
- No, pero sabe leer y escribir .. 2:}’FMSAR ar.53
- §i, ha ido a la escuela ........ 3 (169)

l S T 9—» PASAR a P.53

v

p.52a ¢Cuéles son los estudios de més alto nivel oficial que
vd. ha cursade (con independencia de que los haya terminado o
no)?. Por favor, especifique lo mads posible, diciéndome el
curso en que estaba cuando los terminé (o los interrumpié), y
también el nombre que tenfan entonces esos estudios: (ej.: 3
afios de Estudios Primarios, Primaria, 5¢ de Bachillerato,
Maestria Industrial, Preuniversitario, 42 de EGB,
Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.).

CENTREVISTADOR: Si aiin estd estudiando, anotar el ditimo curso
que haya completado. Si no ha completado la Primaria, anotar
n°_de afios que asistic a la escuela).

CURSO

NOMBRE (de los estudios)

NIVEL (Codificar segin T. ESTUDIOS) €170)¢171)

P.53 :Quién es la persona que aporta més ingresos al hogar?
- El entrevistado .......c.ceeuunn. 1
- Otra persona ......ceessesesassss 2

- (NO LEER) El entrevistado y otra
persona casi a partes iguales .. 3
Y 9
v

P.53a ¢Qué grado de relacién tiene Vd. con esta perso-
na?. Es decir esta persona es.... (padre, cényuge, etc.)

ANOTAR : (173)(174)

N.C. ceriieeaaans 99

P.53b ;Y en cual de estas situaciones se encuentra
actualmente esta persona que aporta mas ingresos al ho

gar?. (NMOSTRAR TARJETA 1).

- Trabaja cvveaveacanecnecnnananaannnns 1
- Jubilado o pensionista (anteriormen

te ha trabajado) .....cvceeennnnnass 2
- Pensionista (anteriormente no ha tra

bajado, sus labores, etc.) ......... 3
- Parado y ha trabajado antes ......... & (175)
- Parado y busca su primer empleo ..... 5
- Estudiante .......ccurmnairennneneanns 6
- Sus Llabores ....ccesecenannrnnneennns 7
- Otra situacién, gcual?

8

= N.C. tivreannccnancssnnnsnnanannnssana 9




A 70005

P.54 Actualmente, entre todos los miembros del hogar
(incluido el entrevistado) y por todos los conceptos, ide
cuantos ingresos netos disponen por término medio en su hogar
al mes?. No le pido que me indique la cantidad exacta, sino
que me sefiale en esta tarjeta en qué tramo de la escala estén
comprendidos los ingresos de su hogar. (HMOSTRAR TARJETA
INGRESOS) .

- Menos o igual a 50.000 pts. .. 01

- De 50.001 a 100.000 pts. ..... 02
- De 100.001 a 150.000 pts. .... 03
- De 150.001 a 200.000 pts. .... 04
- De 200.001 a 300.000 pts. .... 05
- De 300.001 a 400.000 pts. .... 06 (176)(177)
- De 400.001 a 500.000 pts. .... 07
- De 500.001 a 750.000 pts. .... 08
- De 750.001 a 1 Millén de pts.. 09
- Més de 1 Millén de pts. ...... 10
S T o3 99

P.55 ¢Le importarfa darme su n® de teléfono?

CENTREVISTADOR: EXPLICAR QUE ES PARA QUE EL CIS PUEDA HACER
UNA POSIBLE COMPROBACION TELEFONICA DE QUE LA ENTREVISTA HA
SI100 REALIZADA) .

- Tiene teléfono y da nimero ... 1 teléfono
- No tiene teléfono ............ 2

- Tiene teléfono y no da nimero. 3 (178)
= N.C. ticiimeancacnancsnnaannss 9




A RELLENAR POR EL ENTREVISTADOR

INCIDENCIAS ENTREVISTA:
I.1 Namero de orden de entrevista (POr MUEStra) ..cc.ccvcrcunnnecannasnanaansnnnnss (179)¢180)
1.2 Portales en los que el portero impide entrar ......ccoeeeeanranessenacncnnnnre (181)(¢182)
1.3 Viviendas en las que no hay nadie ......courereniiinannnnnnnearsncenannanane (183)(184)
1.4 Viviendas en las que se niegan a recibir ninguna explicacion ..........c.cuvs (185)(186)
1.5 Negativas de varones a realizar la entrevista ......cciiviiiiinnnarenennnnnnss (187)¢188)
1.6 Negativas de mujeres a realizar la entrevista .....cccvivieriinnnnranannaaanns (189)¢190)
1.7 Contactos fallidos por no cumplir cuota ....ccccueenniiranecarennnneeananannns (191)(192)
1.8 Contactos fallidos por no existir viviendas (edificios piblicos, oficinas, etc.) (193)(194)
ENTREVISTA REALIZADA:
Entrevista conseguida:
(calle o plaza) (n%) (piso) (pta.)
E.1 Fecha de realizacién:
(Dia) (Mes) (Afio)
(195)(196) (197>(198) (199)(200)
E.2 Dfa de la semana que se realiza la entrevista: Lunes .......... 1
Martes ......... 2
Miércoles ...... 3
JUEVES L.aaneea- 4 (201)
Viernes ........ 5
Sdbado ......... ()
Domingo ........ 7
E.3 Duracién de la entrevista: (en minutos) (202)(203)(204)
E.4 Hora de realizacidén: La mafiana (9-12) .......... 1
Mediodia (12-4) .......... 2 (205)
Tarde (4-8) .uvevvivvenenes 3
Noche (8-10) .....ccvnnnn.n 4
VALORACION DE LA ENTREVISTA:
V.1 Desarrollo de la entrevista: V.2 Sinceridad del entrevistado:
- Muy buena .... 1 - Mucha ....... 1
- Buena ........ 2 - Bastante .... 2 (207)
- Regular ...... 3 (206) - Poca c..uan.. 3
- Mala c..nnnn.s 4 - Ninguna ..... 4
- Muy mala ..... 5
A RELLENAR EN CODIFICACION
C.1 CUESTIONARIC CUMPLIMENTADO: C.2 VALORACION DE LA INSPECCION:
Correcta ..ovevevcancannnnns 1 (208) Entrevista no inspeccionada ......... 1
— Incorrecta .......oconiinns 2 Inspeccidn telefénica .......vnuuaan. 2 (211
v Inspeccidon personal ......ecevuneann. 3
C.1a MOTIVO: Inspeccién telefénica y personal .... &

(209)(210)

v
C.2a Resultado inspeccidn:

C.3 RESULTADO FINAL:

Entrevista valida ..........cu..
Entrevista anulada .......ccu-.-

Entrevista correcta ...........
— Entrevista incorrecta .........

e 1 (215) C.2b MOTIVO:
e 2 (213)(214)






